YTU Fizik Boliimii 2023-2024 Giiz Dénemi Sinav Tarihi: 10.01.2024 Sinav Siiresi: 110 dk.

FIZ1001 FiZiK-1 Final YOK’iin 2547 sayili Ogrenci Disiplin Yénetmeliginin 9.
Maddesi olan “Sinavlarda kopya yapmak ve yaptirmak veya
buna tesebbiis etmek” fiili isleyenler bir veya iki yartyil
Ad-Soyad uzaklastirma cezas: alirlar.

Soru Kitap¢ig:

Ogrencilerin smav salonuna hesap makinesi, cep telefonu,
akilli saatler ve/veya elektronik aygitlar1 getirmeleri
kesinlikle yasaktir.

Ogrenci No
Grup No
Boliimii

Smav Salonu
Ogretim Eleman

Ogrenci imza:
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Sorular 1-2) x ekseni boyunca hareket eden bir cismin konumu x = 2 + 2t — 4t? denklemi ile veriliyor. Burada x
metre, ¢ saniye cinsindendir.
1) Cismin hareket yoniini degistirdigi konumu bulunuz.

A) 2 (m) B) - (m) 02 (m) D) < (m) E) Z (m)

2) Cisim tekrardan t = 0 daki konumuna dondiigiinde hizin1 bulunuz.

A) =3 (m/s) B) —0.5 (m/s) C) —1 (m/s) D) —2 (m)s) E) —0.25 (m/s)

Soru 3) Durmakta olan M kiitleli cisim i¢ kuvvetlerden dolay1 patlayarak {i¢ esit parcaya ayriliyor. Patlamadan hemen
sonra birinci parcanin hiz1 %; = 4007 + 300j (m/s), ikinci parganin hiz1 ¥, = 350% — 200f (m/s) dir. Ugiincii parcanin
hiz vektoriinii bulunuz.

A) 750t — 500§ B) —4507 — 1007 C) 150t — 200f D) —750i — 1005 E) —150f — 100j

Sorular 4-5) Kiitlesi 0.2 (kg) bir parcacigin konum vektérii, 7 = 20ti + (15t — 5t2)] ile verilmektedir.
t = 2.saniyede
4) Pargacigin agisal momentumunu 7, = 607 noktasina gore bulunuz.

A) -60k (J.s) B) 60k (J.s) C) -20k (J.s) D) 30k (J.s) E) 80k (J.s)

5) Parcaci@a etkiyen torku 7y = 60i noktasina gore bulunuz

A) —30k (N) B) 30k (N) C) —40k (N) D) 50k (N) E) 40k (N)
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Soru 6) Donen bir tekerlegin kenarindaki bir noktanin agisal konumu, 8 = 4t — 3t2 + t3 ile verilir, burada 8 radyan
ve t saniyedir.t = 2 saniyede baslayip t = 4 saniyede biten zaman arali1 i¢in ortalama agisal ivme nedir?

A) 12 (rads™?) B) 1.5 (rads™?%) C) 6 (rad s™2) D) 4 (rads™?) E) 8 (rads™?)

Soru 7) Sekildeki kuvvetlerin etkisinde 10 (?Td) acisal ivme ile saat ibreleri 35N

yoniinde donen tekerlege 0.5 (N.m)'lik sabit siirtinme torku etkimektedir.
Tekerlegin eylemsizlik momentini bulunuz.

A) 0.5 (kg. m?) B) 1.3 (kg. m?) C) 0.2 (kg.m?) D) 1.1 (kg. m?) E) 0.3 (kg. m?)

Sorular 8-9) Kiitlesi m, yarigap1 r olan ve sekilde gosterildigi gibi bir dig kuvvet

F etkisiyle dogrusal ivimesi a ve agisal ivmesi « ile piiriizlii bir ylizey iizerinde
kaymadan yuvarlanan diizgiin bir diski g6z 6niine aliniz. Diskin kiitle merkezine P

. . . . 1 2 —’
gore eylemsizlik momenti, I = Smre.

8) Diske etki eden siirtiinme kuvvetinin biiyiikliiglini bulunuz?

A) = B) - e D) - E)

N

9) Disk durgun halden 15 radyanlik bir a¢1 dondiikten sonra agisal hizi ne olur?

A= |2 Bow= [>% Ow= |22 D) w= | Bow= [2X

mr mr mr mr

Soru 10) Korunumlu kuvvet F= (6x — 12)T x ekseni boyunca hareket eden bir parcaciga etki etmektedir, burada x
metre cinsindendir. Bu kuvvetle iliskili U potansiyel enerjisi x = 0'da 27 (J) degerine sahiptir. U'yu x'in bir fonksiyonu
olarak ifade ediniz.

A) 27 + 12x — 3x? B) 27 — 12x — 3x? C) 27 + 12x + 3x? D) —27+12x—3x? E)—-27 —12x — 3x2
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Soru 11) 140 kg'lhk bir kasnak, kiitle merkezinin hizi 0.20 (m/s) olacak sekilde yatay bir zemin iizerinde
yuvarlanmaktadir. Kasnagi durdurmak i¢in iizerinde ne kadar is yapilmasi gerekir? Kasnagin eylemsizlik momenti
[ =mr? dir.

A) —2.8()) B) —5.6 (J) C) 5.6 (J) D) —28()) E) 2.8 (J)

Soru 12) Sekilde gosterildigi gibi, kat1 bir top H = 9 (m) ylikseklikten
baslayarak pistin sonunda h = 2 (m) yiikseklikteki yatay bolimii terk m
edene kadar durgun halden diizgiin bir sekilde yuvarlanmaktadir. Top,
yiizeyi yatay bir hiz ile terk ettigine gore top 4 noktasindan yatay olarak ne

™ —>
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kadar uzakta yere carpar? Eylemsizlik momenti, I = gmr2 veg =105ﬂ2

alimiz. Ty
hl4
A) 510 (m) B) v20 (m) C) 2410 (m) D) 2v/20 (m) E) 7v10 (m)
Sorular 13-14) Uzunlugu 2L ve kiitlesi 2m olan diizgiin bir ¢cubugun alt ucu menteselidir
ve siirtiinmesiz bir masanin iizerinde durmaktadir. Kiitlesi m ve hizi ¥, olan bir top sekildeki Vo
gibi {ist ucuna carpiyor ve ayni dogrultuda v hiz1 ile geri doniiyor. m kiitleli [ uzunluklu
cubugun kiitle merkezine gore eylemsizlik momenti [ = 1—12ml 2,
13) Mekanik enerjinin korundugunu varsayarak topun son v hizini bulunuz. m
2L
c:)l

A) -2 B) -2 C) -2 D) -2 E) -2
14) Carpismadan sonra ¢ubugun agisal hizin1 bulunuz.

Yo 2% 2% Yo 3%
A) 5L B) 5L ©) 3L D) 2L E) 5L

Soru 15) Kiitlesi 1 (kg) olan birtop t = 0 da bir kuleden ¥ = (181 + 24j) % hizi ile atiliyor. Top serbest diismeye
devam ederken, t = 0 ve t = 6 (s) arasinda topun potansiyel enerjisindeki degisimi bulunuz? g = 10 m/s? almz.

A) —360 (J) B) —720 (J) C) 360 (J) D) 720 (J) E) 3240 (J)
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Soru 16) Sekilde goriilen diizgiin olmayan bir cubuk kiitlesiz iki ip ile yatay
konumda asili durmaktadir. Bir ip dikeyle & = 37° agisim yapar; digeri
diiseyle ¢ = 53° ac1 yapar. Cubugun uzunlugu L=10 metre ise cubugun sol
ucundan kiitle merkezine olan x mesafesini hesaplayimiz. 2 ¢
(cos37° = sin53° = 0.8, c0s53° = sin37° = 0.6) 7 < L —»

A) 2.6 (m) B) 3 (m) C) 3.6 (m) D) 3.2 (m) E) 2.8 (m)

Soru 17) Birbirinden bagimsiz olarak donmekte olan ¢gemberlerin iizerine
ekilde gosterildigi gibi A ve B noktalar1 isaretlenmistir. Burada w; = 3 1
$ g g1g $ § 1 a—

(rad/s), r; = 4 (m) ve w, = 4 (rad/s), 1, = 2 (m) dir. Kag saniye sonra >
A ve B noktalar ilk kez sekildeki konumda olurlar? m = 3 aliniz.

A) 6 B) 5 C)4 D)3 E)2

Sorular 18-19-20) Bir kiitle yay sistemi x = 4 cos ( % t— %) denklemine gore hareket ederek basit harmonik hareket

yapmaktadir. Burada x metre, ¢ saniye cinsindendir. = = 3 almiz.
18) Cismin maksimum hizin1 bulunuz?

A) 4 (m/s) B) 1 (m/s) C) 3 (m/s) D) 6(m/s) E)2 (m/s)

19) Hangi x degerinde parcacigin potansiyel enerjisi toplam enerjisinin yarisina esittir?

A) 3v2 (m) B) V2 (m) C) 42 (m) D) 2 (m) E) 22 (m)

20) Pargacigin denge konumundan bu x konumuna hareketi ne kadar zaman alir?

A) 0.75 (s) B) 0.5 (s) ) 1(s) D) 2(s) E) 1.25 (5)
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